

# 各種迹象指向美國經濟衰退

萬維讀者網編譯報道：財富雜志的文章說，近幾個星期以來一系列經濟指數顯示，美國的危機已經從華爾街擴散到其它領域。比如，房價下跌、就業職位減少、大零售商業績下滑，將這些跡象放在一起，任何一個一年級經濟系的大學生都會看到經濟衰退迫在眉睫。

正如 Northern Trust 的經濟研究總監 Paul Kasriel 所說：“美國經濟發展的速度很可能出現停滯”。現在這個問題已經不是普通小人物在討論，而是各大企業的總經理們，比如大汽車廠、高科技公司等，人人都擔心美國經濟會衰退。一些專家甚至說美國出現經濟衰退的機率大過 50%。

根據經濟學家的定義，衰退就是在連續兩個以上的季度里國民生產總值下降 – 這種現象自 1991 年以來還沒有出現過。如果只是按照這個定義來看，美國還沒有出現經濟衰退，根據調查統計，預期明年的國民生產總值增長率為 2.6%。

但是，美國國家經濟研究中心是這樣定義經濟衰退的：“在幾個月里經濟增長大幅度下滑，危機蔓延到整個經濟領域”。如果按照這個定義的話，美國經濟確實面臨衰退。

目前問題似乎只存在與金融領域，受創最重的是按揭公司和投資銀行。但是，最近幾個星期里的一些經濟數字似乎讓人看到危機已經蔓延到經濟的其它領域。

UBS 的美國經濟學家 Maury Harris 說目前經濟問題已經影響到低收入和中等收入家庭。

當然，導致經濟下滑的主要原因是房地產市場。美國房地產已經上漲了 15 年，冷卻一下也是有道理的。但是今夏的急速下跌令人很吃驚。今年七月房價比去年同期跌了 4.5%，而且專家認為這僅僅是個開始。

房地產與整個經濟已經大眾消費有直接的密切聯繫。如果房主們頭痛還不起按揭，當然就會減少消費。很多零售商已經宣佈，今年下半年利潤肯定比預期的要差。比如，前幾天 Target 和 Lowe's 兩家連鎖店都發出業績警告，導致零售業類的股票大跌。

另一個重要指標是就業。目前美國失業率為 4.6%，還不是特別值得擔心。但是八月份的數字顯示美國人就業人數四年来第一次下降，讓大家覺得經濟危機已經開始，而且這可能也是九月聯邦儲備減息的主要原因。

九月聯邦儲備減息對於未來是一種預示。通常衰退是發生在利率猛漲之後，漲利率是為了控制通貨膨脹。近年來聯邦儲備加息雖然是循序漸進的，而且是從很低的點升上來。但是由於近年來消費者的負債增加太快，稍微加一點息都會讓人叫苦不迭。

當然，不是人人都認為經濟衰退已經到了。標準普爾五百指數最近一直在升，接近歷史高點。經濟學家說，大眾消費很大一部分來自富人，而這些人不會因為經濟而減少消費。

那麼，美國經濟到底在向什麼方向發展？一些比較冷靜的人說可能國民生產總值會減慢一些，但是進入衰退不是那麼容易的。

另一些人說由於經濟增長了相當長的一段時間，勢必也冷卻一下。如果在熱門地區一個兩居室的 CONDO 價一百萬的話，那麼經濟停滯幾個月也不是一件壞事。



# 弱勢美元可能導致油繼續上漲

萬維讀者網編譯報道：路透社倫敦報道，目前處於弱勢的美元是原油價格上漲的主要原因，同時還說明美元與原油價格之間的掛鉤出現新的變化趨勢。

文章說，美元一向對原油和其他金屬價格有很大影響，比如金價和其它原材料。原因是這些原材料都是用美元標價的，那麼當美元價值發生變化時，這些金屬和原材料價格也就發生相應的升跌。

現在美元直線下跌，與歐元的比價創新低，導致了原油價格創新高，在九月 20 日油價達到每桶 \$83.90 美元。

花旗銀行的世界原材料分析師 Anotol Feygin 說：“我相信弱勢的美元導致原油價格上漲。現在石油輸出國的儲藏上升，世界需求降低，OPEC 增加產量，颶風季節結束，只有弱勢美元是唯一幫助油價上昇的原因了。”

他指出，還有一點變化值得注意。

在過去，石油國家從石油上賺到的錢

基本又會投入到美國的投資產品中。根據 Lehman Brothers 的研究分析，海灣國家手中一共持有大約三十五億的美元儲備。但是現在海灣國家賺到的石油熱錢卻不再投入美元的投資產品了。

ABN AMRO 的能源基金經理 Badung Tariono 說：“石油熱錢現在大部分投入了發展中國家市場和歐元市場。因為歐元相對穩定，而且一些發展中國家能夠提供很好的機會。”

Lehman Brothers 的一份研究報告說：經過一個世紀，現在美元回到了導致石油價格上漲的位置。”

有分析家指出，近年來大量的對沖基金、銀行和其它金融公司涌入原材料市場，也很大程度上影響了石油和美元的價格走向。

Petromatrix 石油顧問公司的 Olivier Jakob 說：今天傳統的石油和原材料市場上多了不少金融公司參與炒作，他們在這些價格變化上起了很重要的作用。比如，如果他

們不看好美元，就會賣美元，買進石油、金子或者其它原材料，以求分散投資。

美元最近相對與幾種貨幣都創了新低。

而，原材料由於價格上昇，成為了一種新的投資產品。同時，由於原材料與債券和股票表現相反，做為分散投資的一種選擇也非常合適。

由於美國次級房貸問題導致不少金融機構將資金退出波動太大的股市和債券市場，進入原材料市場，也是導致油價上昇的原因之一。

一間原材料研究公司的研究報告說：“最近金融市場的不穩定，導致資金進入原材料市場，原油價格上昇很大程度上受益於此。”

# 美國政府是怎樣幫助窮人的？

年代制定的。當時，一個普通的 4 口之家平均每年需要花費 1033 美元購買食品，佔家庭收入的大約三分之一，於是就把 1033 美元的 3 倍，也就是 3100 美元，作為當年一個 4 口之家的貧困線。美國的貧困線根據物價的變化在不斷調整，目前一個 4 口之家的貧困線是 20614 美元。

## \* 每年福利開支超 5000 億 \*

美國有著大量扶助貧困人口的福利項目，確保窮人也能上得起學，看得起病，住得上房。近年來，美國聯邦政府每年的福利開支都超過 5000 億美元，用于各種各樣的貧困人口資助項目。

這裡僅舉幾個例子。首先介紹一下食品券。設立於 1939 年的食品券項目的目的是防止窮人由於沒錢購買食品而挨餓，此後又不斷進行更新擴展，目前的運轉機制是政府給零售店預付貨款，窮人憑卡購買食品。現在，食品券項目覆蓋 1000 多萬個家庭，2599 萬人口，其中大約一半是兒童。

接下來，再介紹一下住房補貼項目和兒童補貼項目。針對低收入家庭的房租補貼項目是 1961 年正式設立的，聯邦政府的住房和城市發展部從申請補助的貧困家庭中選出一部份，代表他們和房東簽約，並為他們

支付大約 70% 的房租。

1965 年，聯邦政府設立了幫助貧困家庭未成年子女的項目，到目前為止，已經有 2000 多萬學齡前兒童接受資助。兒童補貼項目有 21 萬名員工，而志願人員則有 120 多萬。

除了剛才介紹的幾個項目之外，美國聯邦政府還有許多其他類似的項目。比如，針對貧困家庭兒童的學校免費午餐項目、專門為貧困大學生提供幫助的聯邦培爾助學金項目、公共住房項目、醫療救助項目、貧困家庭臨時資助項目等。

## \* 托住安全底線 \*

正是由於設立了這些項目，生活在貧困線以下的美國人才不至面臨重大的生存危機，也正是由於政府的積極介入，才托住了美國社會安全的底線。

不久前，美國國會通過了最低工資法案，把美國的最低工資標準從每小時 5 美元 15 美分提高到 7 美元 25 美分，也是提高貧困家庭生活水平的一個重大舉措。

目前美國的貧困人口仍然面臨著很多問題，而美國政府、美國民間團體和輿論界都對這些問題予以充份的關注，爭取把幫助窮人的工作做得更好。

# 在美國怎麼解決“看病貴”

“看病難，看病貴”在全球第一大經濟實體的美國，也無法避免。特別是對美國國內 4600 萬沒有任何醫療保險的民眾而言，醫療費用與處方藥的開支持續“井噴”，更加大了民眾對廉價藥物的需求。

由此，當 2 月前美國最大的零售連鎖店企業沃爾瑪公司宣佈為消費者提供極低價格的仿製藥之後，消息立刻成為了藥品零售業內的一顆“重磅炸彈”。根據沃爾瑪公司的計劃，該公司將在美國的 27 個州銷售超低價格的仿製藥。這些最常用的仿製藥數量超過 300 多個，其價格僅為 4 美元，其中包括阿莫西林或是抗抑鬱藥物氟西汀。對於沃爾瑪公司的舉動，業內專家普遍認為，將有其他的競爭者步其後塵。果然，排名緊隨沃爾瑪公司的另一零售業巨頭 Target 公司也推出了類似的超低價格處方藥的銷售計劃。

事實上，除了 4600 萬醫療保險沒有覆

蓋到的美國人對這類超低價格藥物會歡呼雀躍之外，即使參加了醫療保險的美國人也會對這樣的廉價藥產生濃厚的興趣。在美國，醫療保險計劃往往由企業的雇主提供，雖然每個公司的醫保計劃千差萬別，但目前平均每個人必須為其仿製藥處方支付 10 美元的費用。由此，沃爾瑪的 4 美元計劃自然是相當具有吸引力了。

毫無疑問，去沃爾瑪選購處方藥是十分吸引美國人的一個購買廉價藥物的選擇方式。不過事實上美國人選購廉價藥的問題上也並非“華山一條道”。

## 選擇沃爾瑪

對於居住沃爾瑪超低價藥所覆蓋的 27 個州的美國居民而言，到沃爾瑪購藥的確是一個不錯的選擇方案。即便是參加醫療保險的美國人，沃爾瑪的價格都低於他所參與的



醫療保險計劃中所自付的費用。不過，沃爾瑪目前只提供 300 多種廉價仿製藥，由此，它的造勢效應與大型連鎖店帶頭降價的示範作用更甚於實際可能產生的效果，畢竟其他的一些大型連鎖店也已經跟風開始了自己的超低價仿製藥的銷售計劃。

## 其他廉價藥

如果消費者需要購買的藥物並沒有在沃爾瑪的 300 多種廉價藥名單之中，他也並非束手無策。

(接下期)



**紐約人壽保險公司**  
New York Life Insurance Company  
2999 Payne Ave. Suite 118  
Cleveland, Ohio 44114

- 人壽保險
- 長期護理保險
- 退休基金儲存
- 房屋貸款保障
- 子女教育基金儲存
- 企業經營需要
- 遺產規劃

**呂永堅 Agent**  
電話：(216)861-0182  
傳真：(216)861-3563

The offering documents (policies, contracts, etc.) for all products from New York Life Insurance Company and its subsidiaries are available only in English. In the event of any dispute, the provisions in the English language of the policies and contracts will prevail.

對於保單、合約等相關文件，紐約人壽及其子公司僅提供英文版本，如有任何爭議，一律以英文保單和合約中的條款為準。

**你不理財，財不理你！**

**生隆 S 理財**

SOLON FINANCIAL GROUP, LLC

Bo Li, CFP, ChFC, MBA

6200 SOM CENTER RD. B21

SOLON, OH 44139

電話：(440)519-1838

E-Mail: boli@solonfinancial.com

Securities offered through Multi-Financial Securities Corporation, Member NASD/SIPC. Solon Financial Group, LLC is not affiliated with Multi-Financial Securities Corporation or ING.



**黎博**  
註冊財務規劃師

- 理財服務項目：**
- ◆ 退休資金籌措規劃
  - ◆ 人壽保險保障規劃
  - ◆ 大學教育資金積累
  - ◆ 投資方案策劃
  - ◆ 市場指數年金
  - ◆ 全面理財方案